
1 

Niederschrift 
zur 15. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

der Ortsgemeinde Becheln 

 Sitzungstermin: Montag, 21.06.2021 

 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

 Sitzungsende: 22:45 Uhr 

 Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Becheln 

 veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 24 vom 17.06.2021 

Anwesend sind: 
 
 Unter dem Vorsitz von 
Frau Michaela Lehmler  
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Tobias Becker  
Frau Julia Bröder  
Herr Michael Debusmann  
Herr Hans-Robert Kimmel  
Herr Christoph Kohl  
Herr Armin Schmidt  
 Von den Beigeordneten 
Frau Cornelia Petry  
Frau Anke Seil  
Schriftführer 
Herr Tobias Schaab-Lorch 
 
 Gäste 
Frau Sonja Blum 
Herr Jonas Fröhlich 
 
 

Entschuldigt: 
 
 Von den Ratsmitgliedern 
Herr Christian Elbert  
Frau Angela Kölbach  
Herr Detlef Petry  
Frau Sarah Späth  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.  Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
  
 2.  Verkündung der Eilentscheidungen 
  
 3.  Vorstellung des neuen Försters Jonas Fröhlich 
  
 4.  Informationen über die letzte Ortsbürgermeisterdienstversammlung 
  
 5.  Alternative Nutzungsmöglichkeiten des Sportplatzes 
  
 6.  Bauangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 7.  Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
  
 8.  Mitteilungen 
  
 9.  Auftragsvergaben - vorsorglich - 
  
 9.1.  Förderung Forst 
  
 9.2.  Kita Frücht Förderung 
  
 9.3.  Glasfaser 
  
 9.4.  Eichenprozessionsspinner 
  
 9.5.  Baumgutachter 
  
 10.  Anfragen 
  
 11.  Einwohnerfragestunde 
  
11.1.  Sportplatz 
  
11.2.  Verkehrsgefährdung 
  
11.3.  Bauplätze 
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Protokoll: 
 
Die Vorsitzende begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder und stellt die form- und fristge-
rechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
  
Die Tagesordnung soll um den TOP „Alternative Nutzungsmöglichkeiten des Sportplatzes“ 
ergänzt werden. Der Gemeinderat stimmt der Ergänzung der Tagesordnung einstimmig zu. 
 
Die Tagesordnung wird um den TOP 5 „Alternative Nutzungsmöglichkeiten des Sportplatzes“ 
ergänzt. 
 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung im nichtöffentlichen Teil gefassten 
Beschlüsse 

 In der letzten Sitzung wurde im nicht öffentlichen Teil einem Grabmalantrag zuge-
stimmt. 

  
  
TOP 2 Verkündung der Eilentscheidungen 
 Die Vorsitzende berichtet, dass ein Bauantrag aufgrund Fristablauf zum 

08.06.2021 per Eilentscheidung genehmigt wurde. 
Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis. 

  
  
TOP 3 Vorstellung des neuen Försters Jonas Fröhlich 
 Die Vorsitzende übergibt zu diesem Tagesordnungspunkt das Wort an Frau 

Sonja Blum. 
 
Frau Blum berichtet den Ratsmitgliedern, dass die von ihr kommissarisch ge-
führte Stelle der Revierförsterin, neu besetzt ist. Frau Blum bedankt sich für die 
gute Zusammenarbeit. 
 
Das Wort wird an Herrn Fröhlich übergeben. Herr Jonas Fröhlich stellt sich dem 
Gemeinderat vor. Er berichtet von seinem Werdegang und gibt einen Ausblick auf 
die anstehenden Arbeiten im Bechelner Wald.  
Daraufhin wird das 1. Halbjahr des Forstwirtschaftsplan 2021 kurz erläutert. Bis-
lang wurde mehr Holz verkauft als produziert. Dies hängt damit zusammen, dass 
die Lager geleert wurden. 
 
Es wurde bislang ein Ertrag von 21.071,88 € (inkl. der erhaltene Förderung) er-
zielt und 5.545,18 € an Aufwand ausgegeben. Allerdings wird sich der Aufwand 
im 2. Halbjahr erhöhen, da der Wald neben der Bundesstraße L 333 in Richtung 
Dachsenhausen wieder aufgeforstet werden soll.  
 
Die Vorsitzende bedankt sich bei Frau Blum für die geleistete Arbeit und wünscht 
Herrn Fröhlich für die neuen Aufgaben viel Erfolg. 

  
  
TOP 4 Informationen über die letzte Ortsbürgermeisterdienstversammlung 
 Bürgermeisterin Lehmler teilt mit, dass in der letzten Ortsbürgermeisterdienst-ver-

sammlung die Einführung der wiederkehrenden Straßenausbaubeiträge Thema 
war. 
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Die Gemeinden sollen bis Ende September ein Straßenausbaukonzept für die 
nächsten 5 Jahre erstellen und dieses der Verbandsgemeindeverwaltung einrei-
chen. Im Anschluss wird geschaut, wann welche Ortsgemeinde umgestellt wer-
den kann, da die Umstellung aller Kommunen in Rheinland-Pfalz bis Ende 2023 
vollzogen sein soll.  
 
Die Vorsitzende bittet die Ratsmitglieder, sich zu diesem Thema Gedanken zu 
machen. Auch soll es ein Tagesordnungspunkt der kommenden Bauausschuss-
sitzung sein. 

  
  
TOP 5 Alternative Nutzungsmöglichkeiten des Sportplatzes 
 Die Vorsitzende berät mit den Ratsmitgliedern alternative Nutzungsmöglichkeiten 

für den Sportplatz. 
 
Ein Verein hatte angefragt, ob sie den Sportplatz pachten und nutzen dürfen. Al-
lerdings müsste der Platz saniert werden. Als Alternative dazu wird die Errichtung 
einer Photovoltaikanlage in Betracht gezogen. Nähere Beratungen finden im 
nichtöffentlichen Teil statt. 

  
  
TOP 6 Bauangelegenheiten - vorsorglich - 
 Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor. 
  
  
TOP 7 Grundstücksangelegenheiten - vorsorglich - 
 Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor. 
  
  
TOP 8 Mitteilungen 
 Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor. 
  
  
TOP 9 Auftragsvergaben - vorsorglich - 
  
TOP 9.1 Förderung Forst 
 Die Vorsitzende berichtet, dass die Gemeinde einen Förderbescheid in Höhe von 

15.990 € erhalten hat. 
  
  
TOP 9.2 Kita Frücht Förderung 
 Bürgermeisterin Lehmler teilt mit, dass die Förderanträge für die Sanierung der 

Kita in Frücht bewilligt wurden. Aktuell fehlt noch die Genehmigung, dass die 
Turnhalle in Frücht als Ausweichort für den Zeitraum der Sanierung genutzt wer-
den darf.  
 

  
TOP 9.3 Glasfaser 
 Die Vorsitzende teilt mit, dass ein Treffen der Ortsgemeinden Becheln, Singhofen 

und Fachbach mit Herrn Merz von der EDV-Abteilung der Verbandsgemeinde 
stattfand. Kleinere Änderungsvorschläge des Vertrages wurden an die Deutsche 
Glasfaser weitergeleitet.  
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TOP 9.4 Eicheprozessionsspinner 
 Bürgermeisterin Lehmler berichtet, dass die Eichen in und um Becheln wieder mit 

dem Eichenprozessionsspinner befallen sind. Auch Eichen, wo letztes Jahr die 
Nester beseitigt wurden, sind wieder betroffen. An der Eiche am Dorfplatz, Sport-
platz, DGH und Braubacher Weg sollen die Eichenprozessionsspinner entfernt 
werden. 

  
  
TOP 9.5 Baumgutachter 
 Die Vorsitzende teilt mit, dass Bäume in Becheln zur Verkehrssicherungspflicht 

nachgeschnitten werden müssen. Bei der Begehung mit dem Baumgutachter, 
wies dieser die Vorsitzende daraufhin, dass leider auch die Linde am Rathaus ge-
schädigt ist und voraussichtlich nur noch 5-8 Jahre stehen bleiben kann. 
 

  
  
TOP 10 Anfragen 
 Hierzu liegt in der heutigen Sitzung nichts vor. 

 
  
  
TOP 11 Einwohnerfragestunde 
  
TOP 11.1 Sportplatz 
 Ein Einwohner regt an, dass eine Photovoltaikanlage auf dem Sportplatz seiner 

Ansicht nach, keine gute Idee ist, da er den Sportplatz als sozialen und kulturel-
len Treffpunkt für Kinder und Jugendliche sieht.  
 
Die Vorsitzende berichtet dem Einwohner, dass noch keine verbindliche Ent-
scheidung getroffen wurde und zurzeit Alternativen geprüft werden. Falls auf dem 
Sportplatz eine Photovoltaikanlage errichtet werden sollte, müsste eine Alterna-
tive für die Jugend geschaffen werden.  
 
Eventuell wird das Thema Sportplatz auch in die Dorfmoderation eingebunden. 

  
  
TOP 11.2 Verkehrsgefährdung 
 Eine Einwohnerin trägt vor, dass sie an der Emser Straße wohnt und immer häu-

figer PKWs und LKWs bei Gegenverkehr den Bürgersteig befahren, um nicht an-
halten zu müssen. Ihre Sorge gilt den Fußgängern, insbesondere den Kindern. 
Aus dem Gemeinderat wird vorgeschlagen auf dem Bürgersteig rot-weiße Mini-
barken oder Metallpfosten aufzustellen. 
 
Es schließt sich eine ausführliche Diskussion an, wie das Problem des Befahrens 
der Bürgersteige zukünftig verhindert werden könnte. Die rot-weißen Minibarken 
passen aufgrund ihrer farblichen Gestaltung nicht so gut ins Ortsbild. Jedoch sind 
sie schnell zu installieren, zu demontieren und kostengünstig. 
 
Vor der vorgesehenen Umleitung in diesem Sommer wird sich Frau Lehmler mit 
dem LBM kurzschließen, damit an der besagten Ecke die rot-weißen Minibarken 
aufgestellt werden. 
 
Auch über das Thema Geschwindigkeit wurde diskutiert. Es soll versucht werden 
in der Umleitungszeit Geschwindigkeitsmesstafeln vorübergehend zu installieren.  
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TOP 11.3 Bauplätze 
 Eine Zuhörerin fragt an, ob in den nächsten 1-2 Jahren Bauplätze in Becheln zu 

erwerben sein werden. 
 
Die Vorsitzende teilt dazu mit, dass es Planungen zur Erschließung von Bauplät-
zen gibt. Allerdings ist noch nicht absehbar, wie lange der Planungszeitraum dau-
ern könnte. 
 
 

  
  

 

 

 

 

__________________________   ____________________________ 
Vorsitzender      Schriftführer 
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